
105年公務人員高等考試三級考試試題 代號： 27150 全一頁 

類 科 ： 環境檢驗 

科 目 ： 分析化學 

考試時間 ： 2 小時 座號：          

※注意：  可以使用電子計算器，須詳列解答過程。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
 

（請接背面） 
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一、解釋名詞：（每小題 5 分，共 15 分） 

Random error（Indeterminate error） 

Gaussian distribution 

Standard electrode potential 

二、當有高濃度電解質存在時，對於化學平衡有什麼影響？請以 AgCl 飽和溶液

（Ksp = 1.82×10
-10）存在於 0.10 M NaCl 電解質為例作詳細說明。（12 分） 

三、計算下列溶液之 pH 值。草酸 HOOCCOOH Ka1 = 5.6×10
-2

, Ka2 = 5.42×10
-5。 

0.010 M HOOCCOOH （8 分） 

0.010 M HOOCCOONa（8 分） 

0.0100M HOOCCOOH 及 0.0200 M NaOOCCOONa（8 分） 

四、50.00 mL 0.0480 M草酸鈉Na2C2O4調整至酸性後，以過錳酸鉀KMnO4標定，39.25 mL

達滴定終點，反應生成 CO2及 Mn
2+。 

。（7 分） 

KMnO4莫耳濃度。（8 分） 

若於 0.100 M HCl，以標準氫電極為陽極（anode）測量滴定過程之電位，試計算加入

50.00 mL 滴定劑過錳酸鉀KMnO4之電位值。（CO2 E°=－0.49 V，MnO4
-
 E°= +1.51 V）

（10 分） 

五、以原子吸收光譜儀測量稻米鎘 Cd 含量，取一未受污染稻米添加 1.000 ppm Cd（鎘，

原子量 112.4），重複六次測定結果（ppm）：1.050, 1.063, 1.014, 0.972, 1.001, 0.976， 

accuracy）及精確度（precision）。（16 分） 

1.000 ppm Cd 轉換為微莫耳濃度（micromolarity, μM）。（8 分） 

 


